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ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  228833//1155..66..22001100  

  
 

Σήµερα ηµέρα Τρίτη 15 Ιουνίου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης, 
Κωνσταντίνος Αποστολάς.   

 
Ιστορικό – Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 20.4.2010 

αίτηση θεραπείας της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α.Ε. 
ιδιοκτήτριας του  τηλεοπτικού σταθµού ΜΤV (πρώην ΣΜΑΡΤ ΤV),  κατά της 
420/4.8.2009 αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  1η  Ιουνίου 2010. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι.  Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ο οποίος έχει σκοπό την 
αντικειµενική και µε ίσους όρους µετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων. 
 
ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις νόµιµες 
κυρώσεις. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν 
προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής 
κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε αίτηση 
θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 
  
 

Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α.Ε. ιδιοκτήτριας του  τηλεοπτικού σταθµού 
ΜΤV (πρώην ΣΜΑΡΤ ΤV)   και του υποβληθέντος υποµνήµατος,  προέκυψαν τα 
ακόλουθα:  Με την υπ΄αριθµ. 420/4.8.2009 απόφαση έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ των 
στοιχείων του φακέλου  των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου εξηγήσεων του 
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εκπροσώπου της εταιρείας  ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α.Ε. ιδιοκτήτρια του  
τηλεοπτικού σταθµού ΜΤV (πρώην ΣΜΑΡΤ ΤV),   του υποβληθέντος υποµνήµατος 
και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της εκποµπής «Room Raiders-
Καταδροµείς ∆ωµατίων», που προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθµό την 13η 
Απριλίου 2009 µεταξύ 19:30 και 20:00, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Σήµανση: δεν υπάρχει  
Περιγραφή  
Σύµφωνα και µε την ιστοσελίδα του σταθµού για το συγκεκριµένο πρόγραµµα η 
οποία και επισυνάπτεται, πρόκειται για σόου µε απώτερο σκοπό την επιλογή ενός εκ 
των τριών κάθε φορά διαγωνιζοµένων σε ραντεβού µε τον συµµετέχοντα. Το 
κριτήριο επιλογής είναι τα ευρήµατα που θα ανακαλύψει ο συµµετέχοντας στα 
δωµάτια των διαγωνιζόµενων. Οι τρεις διαγωνιζόµενοι-υποψήφιοι για ραντεβού  
«απάγονται» από την παραγωγή και «κρατούνται» σε φορτηγάκι, από όπου µέσω 
κυκλώµατος βλέπουν και ακούν τον συµµετέχοντα να εισβάλλει στον προσωπικό 
τους χώρο και να σχολιάζει ό, τι θεωρεί άξιο σχολιασµού. Πριν ανακοινωθεί η τελική 
επιλογή, οι τρεις διαγωνιζόµενοι µπορούν να εισβάλλουν στον χώρο του 
συµµετέχοντα, ως αντίποινα. 
19:34 
Σπηκάζ (ένδειξη DVD 0:30:30): Καλώς ήρθατε στο Room Raiders, στη Φλόριντα. Μια 
από τις νεαρές θα έχει την τύχη να βγει µε αυτήν την σέξι κοπέλα. ∆εν µπορεί να τις δει 
ή να τους µιλήσει πριν. Έτσι, θα επιλέξει µε βάση το τι θα ανακαλύψει στα δωµάτιά 
τους.  
Συνέντευξη της κοπέλας που θα ψάξει στα δωµάτια των 3 υποψηφίων: Είµαι η 
Νταβίνα, είµαι 22 ετών και δουλεύω σε µπαρ. Όταν δεν δουλεύω, ασχολούµαι µε το 
καποέιρα. Είναι µια βραζιλιάνικη πολεµική τέχνη, αποτελείται από κλωτσιές και 
ακροβατικά. Είναι αρµονικό και όµορφο. Μου αρέσουν πολύ τα αθλητικά κορίτσια. 
Εκτιµώ την ειλικρίνεια. Τα κορίτσια που µιλούν ξεκάθαρα. Είµαι τύπος του έξω. 
Πηγαίνω στην παραλία, στο πάρκο, µου αρέσει το σόφτµπολ. Είµαι λεσβία. 
Σπηκάζ: Η Νταβίνα θα ψάξει τα δωµάτια αυτών των τριών κοριτσιών. 
1η υποψήφια: Ονοµάζοµαι Μελίσα µα όλοι µε φωνάζουν Πάµπλο. Είµαι 23 και 
δουλεύω σε µπαρ. Το  µπαρ µου είναι πολύ χαλαρό, γεµάτο χρώµατα, ανοιχτό. Πολύ 
ωραίο µέρος να αράζεις. Κρατώ ηµερολόγιο. Μου αρέσει να βλέπω πώς ένιωθα σε 
άλλες στιγµές στο παρελθόν. Μου αρέσει να βγαίνω µε τους φίλους, να περνάω τέλεια 
και να γυρίζω. Γουστάρω κοπέλες που είναι θηλυκές αλλά φέρονται σαν άντρες. Είµαι 
όλο χαρά από έξω και κότα από µέσα!  
2η υποψήφια: Με λένε Ρόζµαρι, είµαι 23 χρονών και είµαι η βασίλισσα του κόσµου. 
Μου αρέσει το πιάνο. Παίζω από τα πέντε µου χρόνια. Είναι ωραίο µετά από µια µέρα 
σκληρής δουλειάς να γδύνοµαι και να παίζω πιάνο γυµνή. Τρελαίνοµαι για την 
φωτογραφία. Κουβαλάω την µηχανή µου παντού. Νοµίζω ότι ποτέ δεν βαριέσαι να 
φωτογραφίζεις. Είµαι η ξεναγός της λεσβιακής κοινότητας στη νότια Φλόριντα. Φέρνω 
όλες τις στρέιτ στα γκέι µπαρ και ξετρελαίνονται. 
3η υποψήφια: Είµαι  η Μπέκα, είµαι 22 χρονών και είµαι δασκάλα ψυχολογίας. Παίζω 
ποδόσφαιρο από τα έξι µου. Είναι καλός τρόπος να γυµνάζεσαι και να γνωρίζεις 
κοπέλες. Πηγαίνω στο γυµναστήριο 6-7 φορές τη βδοµάδα. Γυµνάζω τα χέρια, τους 
δικεφάλους, τους κοιλιακούς µου. Με ξενερώνει µια κοπέλα που δεν θα µε αφήνει να 
χαλαρώνω. 
Οι κοπέλες «απάγονται» από τα σπίτια τους από την παραγωγή, η οποία αφαιρεί 
αντικείµενα και στοιχεία που θα µπορούσαν να αποκαλύψουν την ταυτότητά τους και 
τέλος η Νταβίνα ψάχνει στα πράγµατα των 3 υποψηφίων ραντεβού της σχολιάζοντας 
αναλόγως, συνοδεία συνεργείου της παραγωγής. Τα 3 κορίτσια, παρακολουθούν σε 
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πραγµατικό χρόνο την επιδροµή της Νταβίνα και κάνουν και εκείνες σχόλια µεταξύ 
τους. Ακολουθούν οι πιο χαρακτηριστικοί διάλογοι και σχόλια. 
19:37 
Νταβίνα (ένδειξη DVD 0:33:58) Έτσι είναι, σκύλες! Είστε στο Room Raiders! Θα 
διαλέξω µια από εσάς για να βγει ραντεβού µαζί µου. Όπως ξέρετε, δεν µπορώ να σας 
δω, αλλά θα ψάξω τα δωµάτιά σας. 
Υποψήφια: Μπορείς να ψάξεις το δικό µου δωµάτιο όποτε θελήσεις. 
Νταβίνα: Αυτό είναι το βαλιτσάκι µου, θα ψάξω τώρα το πρώτο δωµάτιο. Ελπίζω να 
έχετε καθαρά εσώρουχα. 
19:39 
Μελίσα (ένδειξη DVD 0:35:49): Είµαι λεσβία αφού θέλω να δω ένα κορίτσι να φοράει 
το φούτερ µου. (λίγο αργότερα) Είσαι τελείως λεσβία! 
Νταβίνα: Έχεις πολλές χάντρες αποκριών. Κάτι δείχνεις για να τις πάρεις. 
Μελίσα: Εδώ να δεις! Σηκώνει την µπλούζα της, η παραγωγή έχει φροντίσει να µην 
φαίνεται πλάνο από το στήθος της. (φωτ. 1)  
Νταβίνα: (ένδειξη DVD 0:36:26): Ένας δονητής τσέπης! (φωτ. 2) 
Μελίσα: Κάθε κορίτσι θα έπρεπε να έχει έναν! 
Νταβίνα: Και το καλύτερο είναι…ότι έχω τον ίδιο. 
Μελίσα: Ας τους χρησιµοποιήσουµε παρέα. 
Νταβίνα (θέτει τον δονητή σε λειτουργία): Αυτή είναι καλή δόνηση. (φωτ. 3)  
Λίγο αργότερα, η Νταβίνα δοκιµάζει πάνω από το τζιν της ένα εσώρουχο της 
Μελίσα. Η Μελίσα σχολιάζει: Γιατί δεν βγάζεις τη δική σου; 
Στη συνέχεια (0:37:12) η Νταβίνα βρίσκει µια πλαστική φουσκωτή κούκλα. 
Νταβίνα: Τι είναι αυτό; 
Μελίσα: Η Αµπιγκέιλ. Έχει πλαστική γεύση αλλά τα φιλιά της είναι απίθανα. (φωτ. 4) 
Νταβίνα: Μου αρέσουν τα τρίο, αλλά όχι µε πλαστική κούκλα. 
Μπέκα: Εγώ θα ήθελα ένα µε τις δυο σας. 
Μελίσα:. Με τέσσερις. Το καλύτερο θέαµα! 
19:48 
Μπέκα (ένδειξη DVD 0:45:30. Η Νταβίνα κάνει τούµπες στο σχεδόν άδειο σαλόνι): 
Ευλύγιστη! Ωραία!  
Νταβίνα: Έκανα τούµπες στο σαλόνι, γιατί όχι και στο κρεβάτι σου. 
Μια από τις υποψήφιες σχολιάζει: Και στο δικό µου το κρεβάτι θα ήταν καλά. 
Νταβίνα (ένδειξη DVD 0:47:00): Τι είναι αυτό; Χειροπέδες; Έχεις χειροπέδες στο 
κρεβάτι σου; Αυτό είναι άψογο. Για να δοκιµάσω να τις φορέσω. Οµολογουµένως, µε 
έχει ανάψει αυτό. Είναι βιτσιόζικο. 
Μπέκα: Περίµενε. Θα είµαι εκεί σε δέκα λεπτά. 
Μετά το τέλος της επιδροµής στα τρία σπίτια, η Νταβίνα έχει κάνει την επιλογή της 
χωρίς να έχει δει τα κορίτσια, βασιζόµενη στην εικόνα των δωµατίων τους. Πριν 
συναντηθούν τα δύο µέρη, τα τρία κορίτσια πηγαίνουν αυτά στο σπίτι της Νταβίνα 
για εξερεύνηση. Αφού ανακατέψουν το υπνοδωµάτιο, πηδούν και οι τρεις στο 
κρεβάτι. Ακούγεται το σχόλιο από µια εξ αυτών στις 19:53 (0:50:25): Ένας σωρός 
από λεσβίες! 
Στη συνέχεια, η Νταβίνα επιστρέφει σπίτι της όπου και θα γνωρίσει για πρώτη φορά 
τα κορίτσια και θα ανακοινώσει την επιλογή της. Βρίσκει τα κορίτσια ακόµα πάνω 
στο κρεβάτι της και αναφωνεί: Τέλεια! Τρία µανούλια στο κρεβάτι µου. 
Μετά την ανακοίνωση της επιλογής της ακολουθούν δηλώσεις  από όλες (0:52:07): 
19:55 
Νταβίνα: Νοµίζω ότι έκανα καλή επιλογή! Είναι πολύ σέξι. 
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Μπέκα: Νοµίζω ότι θα περάσουµε πολύ καλά στο ραντεβού και όταν σβήσουν οι 
κάµερες ίσως περάσουµε καλύτερα. Αλλά αυτό θα είναι µόνο για εµάς. 
Ρόζµαρι: Φυσικά και η Νταβίνα είναι σέξι. ∆εν απογοητεύτηκα που δεν µε διάλεξε. Η 
Πάµπλο και εγώ τα βρήκαµε ωραία, οπότε νιώθω ότι θα µε ακολουθήσει σπίτι απόψε. 
Μαζί µε τους τίτλους τέλους, προβάλλονται σκηνές που κόπηκαν κατά το µοντάζ 
όπως η συνάντηση της Νταβίνα µε έναν σκύλο σε ένα από τα σπίτια. 
19:56 
Νταβίνα (0:53:13): Γεια σου σκυλάκι που µυρίζεις τον καβάλο µου. 
Νταβίνα (0:53:19) Θα πάρω αυτές τις χάντρες. 
Πάµπλο: Έδειξα τον καβάλο µου για αυτές. 
Ρόζµαρι: Έδειξε το…..(ηχητικό σήµα κάλυψης από την παραγωγή) για αυτές. 
Πρόκειται περί ψυχαγωγικής εκποµπής η οποία προβλήθηκε από της 19:30 ώρας, 
δηλαδή σε ώρα παιδικής τηλεθέασης.  Κατά τη διάρκεια της εκποµπής έγινε 
συζήτηση για σεξουαλικές προτιµήσεις και αναφέρθηκαν φράσεις όπως «γουστάρω 
κοπέλες που είναι θηλυκές αλλά φέρονται σαν άντρες», «είµαι όλο χαρά από έξω και 
κότα από µέσα», «φέρνω όλες στις στρέϊτ στα γκέϊ µπαρ και ξετρελλαίνονται», «µε 
ξενερώνει µια κοπέλα που δεν θα µε αφήνει να χαλαρώνω», «έτσι είναι σκύλες», 
«έχει πλαστική γεύση αλλά τα φιλιά της είναι απίθανα», «µου αρέσουν τα τρίο αλλά 
όχι µε πλαστική κούκλα» και άλλες.  Επί πλέον έγινε συζήτηση για δονητή και τον 
τρόπο χρήσεως.   Πρόδηλον είναι ότι παραβιάστηκαν οι γενικά παραδεκτοί κανόνες 
ευπρέπειας και καλαισθησίας στη γλώσσα και τη συµπεριφορά, ως και ότι η εκποµπή 
µπορούσε να επιφέρει δυσµενή επίδραση στη προσωπικότητα και στην εν γένει 
πνευµατική και ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων.  Η εκποµπή δεν είχε την από του 
Συντάγµατος αξιουµένη ποιότητα και σε κάθε περίπτωση δεν είχε ένδειξη 
καταλληλότητος και εντεύθεν δεν παρείχε τη δυνατότητα στους τηλεθεατές ως και 
στους γονείς των ανηλίκων να ενηµερωθούν περί της καταλληλότητος ή µη 
καταλληλότητος αυτής». Με βάση αυτά τα πραγµατικά περιστατικά, επιβλήθηκε µε 
την ως άνω απόφαση στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου 
των 30.000 ευρώ.  ∆εν προσκοµίστηκαν αποδεικτικά στοιχεία που αναιρούν την 
αλήθεια της δια της ως άνω αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ. γενοµένων δεκτών πραγµατικών 
περιστατικών. Η υπό κρίση αίτηση θεραπείας είναι ουσία αβάσιµη και πρέπει να 
απορριφθεί.   

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας της εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Α.Ε. ιδιοκτήτριας του  τηλεοπτικού σταθµού ΜΤV (πρώην ΣΜΑΡΤ ΤV),  κατά της 
420/4.8.2009 αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ. 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 15η Ιουνίου 2010. 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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